

上师大附属外国语小学礼仪活动引来家长不同态度—— 你同意孩子去同学家过夜吗?

今天是上师大附属外国语小学返校的日子。一早,顾兰娣副校长就收到了一摞由各位家长给自己孩子的同学写的生活礼仪“鉴定”。学校在暑假里开展的“我到同学家过夜”活动,引起了很多学生与家长的兴趣,然而也有家长表示对这一创意“不太能接受”。

礼仪教育求特色

“我到同学家过夜”是该校开展的一项特色礼仪实践活动,得到了积极响应,共有103名同学在家长的同意和支持下报名参加。在活动中,同学们要重点学习一些待人接物的礼貌礼节,比如如何以商请的口吻给对方的家长打电话约时

间,上门时如何敲门问好,用餐时的基本规矩与礼仪,在他人家留宿应该遵守哪些文明礼节。在活动结束后,不仅同学们要写下体会,而且接待方的家长还要给做客的同学写出“礼仪评价”交给校方,作为该同学的暑期社会实践内容。

待人接物有长进

林淳同学的家长在评价到他家做客的小曹同学时写道:“该同学很懂礼貌,比如早上我们去上班,他都会说再见;吃饭时我们帮他夹菜,他总是把谢谢两字挂在嘴边。我们看到了他身上的许多优点,而这些优点正是我们家孩子所缺少的。”黄家寅同学说,到

同学家过夜,和刘启越同学下棋、看书、玩玩具,心情非常愉快,而且让我学到了他是多么的讲卫生啊!李思儒同学的家长惊讶地发现,在别人家生活了一晚上后,自己的孩子知道晚上睡觉前要洗干净自己的袜子了。

个别家长存担心

前不久,上海曾对千余名独生子女作调查,有66.9%的孩子希望家中能有兄弟姐妹与自己相伴。因此,“我到同学家过夜”的学礼仪活动,还是极有创意、极具针对性的。然而记者在采访时发现,并不是每个家长都对此项活动认同,比如,有的家长担心孩子在同

学过夜是否安全,担心孩子会不会因羡慕别人的条件比自家的好而产生自卑;还有的家长则干脆反对自己的孩子与别人交往,更不同意让别的同学到自己家来玩。一些家长会以“没时间安排”等多种理由婉拒。

对此,市教科院教育学博士汤林春认为,把孩子始终置于成人的庇护下,是不利于他们健康成长的。上海妇女儿童热线主持人周美珍副教授则认为,到同学家过夜和同伴玩耍的宗旨很好,但也不要过于指望靠一天或一晚上就能改变孩子身上的缺点,毕竟,育人是要靠日积月累的。本报记者 王蔚

手机 07082710501

本报讯 (记者 王蔚) 月全食明天17时51分准时点“上映”,上海市民可欣赏其中的大半集精彩“剧情”。肉眼观月,从18时20分月亮初升开始;网上赏月,可通过上海网上天文台和天文学会联合推出的视频直播(www.astron.sh.cn)。

按“剧情”发展,月亮从明天16时50分起,往地球背对太阳的本影里躲,为月全食这部天文“佳片”预热。17时51分,月全食开始,月面渐渐变色。月色愈来愈深。18时37分达到“食甚”,即整个月亮都无法“感受”太阳光的直射,呈深古铜色。19时22分,全食结束。20时23分,月亮“走”出地球的影子,恢复常态。对上海而言,明天的月亮18时20分左右升起,将错过月全食的开头。下一次再见月全食,需待2010年;较理想的观测机会,要到2011年了。据中科院上海天文台余山站科普主管汤海明介绍,本次网上直播,将从明天18时持续至20时30分,由一台103毫米口径的折射式望远镜“担纲”直播。

本周电脑病毒预告

“相片蠕虫”又来了

本报讯 (记者 马亚宁) 病毒“MSN相片蠕虫”又来了。本周,它生成新变种D(Worm.Win32.MSNPhoto.d),试图链接IRC服务器“https.bind****.info”,让黑客远程控制染毒计算机。

该病毒信息是动态的,每次显示都不一样。用户中毒后,病毒会自动搜索电脑中MSN的联系用户名单,向所有的联系人随机发送带有诱惑性的英文消息,随后试图传送名为“myphotos2007.zip”的压缩文件。用户接收运行,即中毒。

专家提醒,千万不要接收MSN可疑文件,开机即开启杀毒软件的监控功能,防患于未然。



少儿英语口语大比拼

“我与世博共成长”——少儿英语口语大赛昨天在上海青少年活动中心举行。上海

地区共有2100多名青少年参加,本次活动还首次邀请了来自天津、西安、成都及台湾等地区的青少年参加。图为小选手们正用英语回答外籍考官的问题 杨建正 摄影报道

虹口区16所中小学全面清理门面房出租 “退租还教”“破墙透绿”

本报讯 (特约通讯员 龙钢 记者 袁伟) 记者昨天从虹口区教育局了解到,去年以来虹口区的16所中小学已全面清理门面房出租现象,清理面积达到了3780平方米。一批原先被占用的校舍已全部用于教学,违章建筑被全部拆除。新学期开学之际,虹口区的各中小学将迎来一个安静的就学环境,许多校长将从赚钱的怪圈子里

走出来,全身心地投入到学校的教育教学工作中。

由于历史原因,本市一些中小学利用门面房出租搞经营活动成了普遍现象。一段时间里,许多校长把赚钱作为一项重要工作,有些校舍被占用,也影响了学校的正常教学工作。虹口区委领导在调研时了解到这一情况后,要求区教育部门加快整治学校门面房清理工

作。与此同时,区有关部门也加大了对教育的投入,区教育局决定对全区中小学“退租还教”“破墙透绿”,对违章搭建的门面房坚决予以拆除,把占用的教室归还教学。仅今年暑期,虹口区教育局就拿出200多万元对凉城第三小学、唐山路小学等8所中小学的门面房退租改建,并出资4000余万元对全区的部分学校校舍调整和大修。

记者昨天在虹口区车站北路上看到,存在了10余年的凉城第三小学违章搭建的700平方米门面房已被全部拆除,漂亮通透的围墙,让行人对校园绿化一览无遗。据悉,凉城第三小学门面房曾经给校方带来了不菲的经济效益,但同时也使该校的底层教室和办公室光线阴暗,通风条件很差,教室和办公室白天也要开灯,影响教学环境。

虹口区教育局透露,该区将继续清理整治学校门面房,目前正在对广中路小学、金沙中学、唐山中学等12所中小学的门面房清理,预计清理面积达3229平方米。

申城院士专家组受邀赴新疆“会诊” 为工业园区节能减排支招

申城院士专家组认为,米东区化工工业园“先天”资源丰富,“后天”应循环应用石化、化工、能源等邻居企业产生的废弃物,形成资源—产品—废弃物—产品的完整产业链,早日进入循环经济示范园的行列。上海目前已有大型能源企业和工业园区积累了不少相关经验,相信能为乌鲁木齐米东区的节能减排大计助一臂之力。上海院士中心表示,今后将不断推荐院士专家,为新疆维吾尔自治区的发展提供技术支撑和人才支撑。

作为“第四届中国科学院—新疆科技合作洽谈会”的组成部分,由上海市科委、新疆维吾尔自治区科技厅、新疆乌鲁木齐市政府、新疆建设兵团科技局和亚洲企业孵化协会共同主办的“上海—新疆科技合作洽谈会暨沪疆科技创新国际论坛”将于28日至29日在新疆乌鲁木齐市举行。

昂立·心邦 片 祝爸妈 心好 脑好 精神好



昂立牌心邦片提醒您:

胸闷、心慌、头晕、气短、疲劳、烦躁,请注意心脑预防保健。

昂立牌心邦片机理好:昂立牌心邦片整体养护心脑。

昂立牌心邦片配方好:精选雪藏红景天、牛磺酸、茶多酚、枸杞、精氨酸、谷氨酰胺、葡萄糖酸锌等七种原料,科学配伍。

热线电话:400-820-1001

沪食健广审(文)第2007050057号

本报讯 (实习生 唐洁 记者 马丹) 开学在即,许多学校给高一新生上的第一课一般都是军训,但华师大二附中却先给新生开了一堂德育课。昨天,华师大二附中的高二学生们当起德育小老师,先教师弟妹们自立和自理。

“原本对住校生活一点都不了解,幸好有师兄指点迷津。”陈同学说。一踏进宿舍,新生们就受到高二志愿者的热情欢迎。“在桌子上前一届的学生留下的东西可以扔掉”;“蚊帐要找到四个角,然后分前后找到方位再固定”;“作息要严格按照学校安排,晚10时以后要熄灯”;“怎么对付夏日宿舍的蚊子”……这些志愿者向师弟师妹们倾囊相授“住宿经”。新生们纷纷感叹:比我自己都想得仔细。学校总支副书记蒋建国说,这是学校的传统,每年新生报到都由高二学生做志愿者。“每年的志愿者报名都非常火爆。由于只需100多人,所以最后只能抽签决定。”

劝家长动口指导 教学生动手自理

华师大二附中新生报到自立自理

“大敌:蚊子”……这些志愿者向师弟师妹们倾囊相授“住宿经”。新生们纷纷感叹:比我自己都想得仔细。学校总支副书记蒋建国说,这是学校的传统,每年新生报到都由高二学生做志愿者。“每年的志愿者报名都非常火爆。由于只需100多人,所以最后只能抽签决定。”

学校还和家长作了“君

子动口不动手”的约定:新生报到开始住宿,就是要学会自理和自立,家长最好不要亲自上阵帮孩子整理寝室,最多进行口头指导。一位刚参加完家长学校的家长说,以前让孩子好好读书,从没让他做过一点家务,现在他意识到,除了分数、成绩、考试,让孩子学会做人才是最重要的。

明晚网上可赏“天狗食月”